
Posudek vedoucí diplomové práce Bc. Lucie Beranové 

„Analýza směnných relací a jejich vliv na agregáty národního 

hospodářství“ 

 
Diplomová práce Lucie Beranové se zabývá pro uživatele ne příliš známou oblastí, a to 

směnnými relacemi, které představují poměr mezi cenami vývozu a dovozu dané země. Na 

úvod bych ráda vyzvedla iniciativu autorky, která pro zpracování práce musela celou 

problematiku směnných relací a zahraničního obchodu nastudovat, neboť v rámci oborových 

předmětů se s touto problematikou setkala jen velmi okrajově. 

 

Předložená diplomová práce se skládá ze dvou obsáhlých kapitol. První kapitola je věnována 

definici směnných relací, agregátům národního hospodářství a také popisu použitých 

statistických metod. Druhá kapitola je již věnována samotné analýze směnných relací. Autorka 

zde velmi podrobně analyzuje směnné relace ve vztahu k deflátoru HDP, jejich vlivu na 

agregáty národního hospodářství a dále se podrobně věnuje analýze směnných relací 

v porovnání s EU a vybranými státy. Analytická část představuje více než polovinu předložené 

práce. Autorka zde prokázala vynikající porozumění věci a také schopnost analyzovat dostupná 

data pomocí vícerozměrné statistické metody a pomocí analýzy časových řad. Analytická část 

práce je z mého pohledu jako vedoucí práce zpracována na vysoké úrovni. Autorka 

srozumitelně komentuje získané výstupy, jak z pohledu statistického, tak z pohledu 

ekonomického. 

 

Z formálního hlediska práce splňuje kladené požadavky, obsahuje všechny části, které jsou 

v případě závěrečných prací tohoto typu zvyklostí. Diplomová práce obsahuje minimum 

překlepů a chyb. Autorce nejde upřít, že se text snažila napsat tak, aby byl pro všechny čtenáře 

srozumitelný. Jediné, co lze práci vytknout, je její struktura, kdy je rozdělena pouze do dvou 

hlavních kapitol. Avšak není to zásadní problém a nenarušuje to čtivost práce. 

 

Vzhledem k výše uvedenému a k tomu, že předložená diplomová práce splňuje všechny 

požadavky, které jsou na tento typ prací kladeny, doporučuji diplomovou práci Bc. Lucie 

Beranové k obhajobě s ohodnocením výborně. 
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